

# 2025年中国农民丰收节山西主场活动在阳泉启动

**本报讯**(山西日报记者 王秀娟)

金秋时节，硕果飘香。9月16日，2025年中国农民丰收节山西主场活动在阳泉市盂县秀水镇北关村启动。省委书记唐登杰作出批示。省领导谢红、杨勤荣、王立伟出席。

唐登杰代表省委、省政府向全省广大农民群众和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。他指出，近年来，全省“三农”战线深入学习贯彻习近平总书记关于

“三农”工作的重要论述和考察山西重要讲话重要指示精神，坚定扛牢稳粮保供和巩固衔接政治责任，深入实施“特”“优”战略，千方百计推动农业增效益、农村增活力、农民增收入，农业农村现代化迈出坚实步伐。各级党委和政府要坚决贯彻党中央关于“三农”工作的决策部署，坚持农业农村优先发展和城乡融合发展，以学习运用“千万工程”经验为引领，以改革开放和科技创新为动力，持续提升乡村

产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平，守牢粮食安全和不发生规模性返贫致贫底线，推动农业基础更加稳固、农村地区更加繁荣、农民生活更加红火。

今年中国农民丰收节以“庆丰收 享美好生活”为主题，我省主场活动包括“山货大集”暨区域公用品牌产品展销、阳泉市农文旅融合暨太行一号公路文旅推介、“食全食美”丰收乡宴、农民书画展、“好戏连台”

乡村电影戏剧展演等活动。全省各地还将举办金秋消费季、直播助农带货、农业种质资源科普、乡村田园健康跑等一系列丰富多彩的活动。活动秉承“庆祝丰收、弘扬文化、振兴乡村”宗旨，突出农民主体、农业主线、农村主场，充分展现全省“三农”发展成就，展示农村美好前景，弘扬传承山西农耕文化，为推动乡村振兴注入强大动能。

9月27日至28日

## 到太原论坛体验满满的“科技感”

**本报讯**(记者 李俊华)

2025年太原能源低碳发展论坛(简称太原论坛)将于9月27日至28日在太原举办。9月16日，记者从省政府新闻办举行的新闻发布会上了解到，本届论坛将充分展现我省在能源领域的科技含量，举办一场科技创新平行论坛、一场首发活动和一次科技成果路演，并在能源产业博览会上集中展现我省能源领域最新的科技成果和前沿技术，展现满满的“科技感”。

在绿色智能开采方面，中国煤科太原研究院自主研发的最新一代煤矿快速掘进系统将在论坛亮相。这套系统在全球首创了掘进、支护、运输的平行作业，

它的整体掘进速度达到了传统速度的2倍到3倍，创下了最高月进尺3088米的世界纪录，被称为“煤海蛟龙”4.0版本。

作为煤炭生产大省，清洁高效利用方面将有诸多成果展示。怀柔实验室山西研究院研发的“循环流化床复合燃烧快速调峰技术”在30%~100%负荷范围内，实现了每分钟快速调负荷达到3.7%，创下了全球循环流化床机组最快的升负荷速率，这项技术已在省内多个300~350MW机组上进行了示范应用。潞安化工集团与清华大学合作研制的“晋华炉”已经升级到3.0版，碳转化率达99.8%，有效气成分提升至86%，成功解决了“三高”煤的气化难题，

已成为我省煤气化技术走出去的重要品牌。

新能源技术方面，太原理工大学孙宏斌团队研发的极地规模化新能源系统今年3月在我国南极秦岭站首次投入使用，是本届论坛一大亮点。该系统针对极地的特殊环境，集成创新光能、风能和储能技术，克服了极地的低温、强风、极昼极夜等极端条件，实现了新能源技术在极地的稳定高效利用，受到了国内外的广泛关注。

此外，人工智能+煤制油气催化剂的制备、低浓度瓦斯提浓、固废固碳协同处置等一批前沿技术和科技成果在论坛和博览会期间也将以不同形式向公众展示。

## 杏花岭区“四化”助推政务服务提质增效

**本报讯**(记者 李杰华 通讯员 包丽冰)

近日从杏花岭区获悉，为精准对接企业群众办事需求，该区审批局以政务服务标准化、智能化、便利化、协同化“四化”建设为核心抓手，持续推进审批流程再造与服务模式创新，为区域营商环境高质量发展注入强劲动力。

以“标准化”筑牢服务根基。杏花岭区聚焦行政许可、行政确认等各类政务服务事项，逐项细化办事指南，清晰界定申请材料清单、办理时限节点及责任主体，明确审批全流程各环节操作标准，从制度层面杜绝“弹性标准”“人为裁量”问题，确保事项办理有章可循、有据可依；完善首问负责、一次性告知、限时办结、帮代办、AB岗等配套工作机制，同时从工作人员仪

容仪表、语言沟通规范、服务态度准则等方面建立明确标准，定期组织业务能力培训与服务礼仪考核，推动工作人员以专业素养、规范形象为企业群众提供服务。

以“智能化”提升服务效率。该区积极推进“互联网+政务服务”深度融合，构建“线上线下融合、高效便捷联动”的服务新模式；开通支付宝、“杏花岭政务”微信公众号双端预约取号服务，大幅减少现场跑动与排队等待时间；应用远程踏勘系统，依托数字化平台实现“线上申请—远程踏勘—实时反馈”全流程闭环操作，缩短勘验周期，降低企业办事时间与经济成本。

以“便利化”聚焦群众需求。针对老年人、残疾人等特殊群体，杏花岭区设立“绿色通道”，提供专人引

导、全程帮办代办、上门服务等贴心便捷服务；持续推行免费帮办代办、免费刻制印章、免费打印复印、免费证照邮寄的“四免服务”，今年上半年累计提供帮代办服务4421件次；常态化开展“午间不断档”“周末不打烊”延时服务，灵活满足企业群众“上班没时间办、下班没处办”的差异化办事需求。

以“协同化”打破数据壁垒。整合制证、盖章、出件等环节，建立全流程可追溯管理机制，同步提供窗口自取、自助柜取、邮寄送达等多渠道领证方式，进一步提升办事群众领证便利度；大力推进政务服务向基层延伸，将部分高频办理事项下沉至各街道政务服务站点，让企业群众在家门口就能办成事、办好事、不跑腿。



## 保障军人权益 法官军营普法

**本报讯**(记者 任蕾 文/摄)

9月15日上午，杏花岭法院法官走进山西省军区综合训练队，面向刚入伍的新兵开展2025年秋季“送法进军营”的普法宣讲活动，为战士们带来了一堂贴近实际、关乎权益的法律知识课。

本次宣讲围绕《中华人民共和国军人地位和权益保障法》《中华人民共和国退役军人保障法》开展。法官从立法初衷和现实意义出发，介绍了国家如何通过法律形式确立军人的特殊地位和相应权益，系统梳理了从现役待遇到退役安置、从荣誉激励到家庭支持等一系列与新兵未来息息相关的重要内容，生动阐述了军人在服役期间的相关待遇，并详细解读退役军人安置方式、就业创业支持、抚恤优待政策等关键条款，帮助新兵明晰权利、安心服役。

现场气氛庄重而热烈，新兵们专注听讲，表现出对法律知识的重视和对强军事业的责任感。接下来，杏花岭法院将进一步拓展双拥共建的深度与广度，充分发挥司法职能，持续开展形式多样的共建活动，用心用情做好军人军属法律服务，以司法力量助力强军兴军，为强国强军事业提供更有力的法治保障。

## 尖草坪区开展 家庭领读者活动

**本报讯**(记者 刘志刚)

尖草坪区妇联近期策划并组织了10场“锦绣城 幸福家——家庭领读者‘双百’”系列活动，推动全民阅读，建设书香家庭，促进家庭文明新风尚。

活动期间，来自全区遴选的家庭领读者们深入学校课堂、家庭教育指导服务站点、爱心妈妈工作站点等场所，面向50余户家庭开展形式多样、内容丰富的阅读推广活动，通过阅读主题分享会、中华经典诗文诵读、红色故事讲述及读书心得交流等形式，激发家庭的阅读兴趣，并为邻里互动和家庭教育经验分享搭建了良好平台。本次活动创新采用“精准入户指导”模式，每位家庭领读者深入一户有意愿提升亲子阅读质量的家庭，提供专业的“一对一”指导服务，通过持续跟进、答疑解惑和及时调整领读方法，落到实处、见到实效。尖草坪区妇联相关负责人介绍，将阅读指导从广泛的公众倡导延伸至精准的个性化家庭服务，推动亲子阅读工作不断深化、做细做实，有效解决部分家庭“有阅读意愿但缺乏方法”的现实问题。